

# 她身上的尸臭味,熏跑了女儿

## 刑警妈妈阎丽办案一流,但对家人总觉着愧疚

温柔的妈妈,强悍的刑警。这两个毫不相干的形象,在栖霞公安分局刑警大队教导员阎丽的身上,强烈地并存着。在刑案勘查现场,强悍的她让刑警汗颜,但在温暖的家里,面对正在一天天懂事的女儿,她却觉得,心里的愧疚是越来越多。

昨天,记者走近这位在南京非常少见的强悍女刑警,探寻其背后的故事。

## 与腐尸“面对面”十几天,强悍!

2008年夏天的一个下午,栖霞警方接到一名韩国人报警,称其一名韩国同乡失踪,“20多天没见到人了,电话始终无法接通,他家的门是紧锁着的”。接到报警后,值班的阎丽当即带领刑侦人员赶到了现场。

现场位于迈皋桥一栋密闭的小楼,时值夏天,尽管房门紧锁,但阎丽还是闻到了丝丝怪味。“不好!”简单判断后,阎丽果断下达了撬锁指令。两分钟后,房门打开,一股浓烈的臭味扑鼻而来,在里间

的客厅里,一具已经高度腐败的身体呈现在她面前:苍蝇乱飞,小虫蠕动,令人作呕。但从警20年的阎丽已经习惯了这种场景,她蹲了下去,对着尸体慢慢观察,她必须在最短的时间里从尸体上找出死亡的印记。接下来的几天,阎丽和刑侦民警一起,每天都在现场对尸体做观察和分析,很快,道道刀痕被锁定。

初步的判断显示,男子的确是失踪的韩国人,系被菜刀猛砍致死。顺着

这一思路,民警多方走访调查,并用技术手段,初步判定死亡男子的舍友(韩国人)有重大嫌疑。十几天后,嫌疑人被擒获。原来,两人原本系好友,但因嫌疑人经济拮据,便在事发当晚向受害人索要钱财,遭拒后两人发生扭打,嫌疑人顺势抓过菜刀,将其砍死。之后,嫌疑人用抢到的银行卡取款,逃逸。

整个侦破过程历时十几天,其间的大部分时间,阎丽都要跟那具高度腐败的尸体打交道,可谓强悍。

## 根据细微压痕侦破杀妻案,细心!

“我老伴晚上睡觉滚下床,摔死了!”2008年冬天的一个早上,栖霞警方接到一位老人报警。报警人为84岁的章某,系死者的丈夫。

在农村,老人深夜不慎摔倒致死的例子并不罕见,但按照程序,刑警大队民警还是要到现场去查验,以免出现差错。带队前往的,还是阎丽。走进死者家中的时候,一家人表现得都很凄楚,办丧事的桌椅、衣服都已经准备完毕,只等着民警勘验宣布正常死亡的消息。

据死者丈夫章某介绍,

老伴今年76岁,平时身体不太好,老年病很多。事发当天夜里,老太太起床上厕所,哪知道一不留神摔倒在地,头部触地后便不动了。他发现后,喊来了子女,确认老伴已经死亡后,于早上报警。章某的子女也印证了老人的说法。听起来,一切都是正常死亡的迹象。但是,细心的阎丽还是发现了疑点。

“按照章某所说,老太太死亡时间应该是在凌晨三四点钟,那为什么没有拨打120救助电话,却选择了在天亮之后报警?”据此,

阎丽再次对尸体进行了细致检查。果然,阎丽在老太太的脖颈处,发现了细微的压痕。次日,法医鉴定报告出台,确认老太太系掐压窒息死亡。

事已至此,章某不得不承认了掐死老伴的事实。原来,老伴身体不好,时常有各种病痛。当天夜里,老伴病痛发作,一会让章某给其冲水袋,一会又让其帮忙换睡衣,一个晚上,章某被折腾得不轻,最终决定掐死老伴。毕竟年老体弱,章某一直用了近一个小时,累得浑身虚脱,才将老伴掐死。

## 浑身的尸臭味熏跑了女儿,惭愧!

工作中强悍细心,回家后的阎丽,也是对女儿极尽呵护,但毕竟精力有限,她还是感觉力不从心。

去年的夏天,阎丽为尽快破获一起杀人案件,连日来与尸体为伴,特殊的尸臭味悄悄侵入了衣服中。案子调查完毕后,想到女儿临近中考,阎丽急着回家,她在单位的浴室连着冲了两次澡,认为没啥异味后回了家。没想到,她刚一进门,正在吃饭的女儿掩着鼻子逃离了餐厅,躲在自己房间再

也不出来。

“前段时间我们去抓捕一个犯罪团伙,面对一米八的持械男子,我丝毫没有害怕。我抄起一个铁锤,对着那名凶犯大喊了一声:不要动,否则砸死你!”阎丽说,在工作中,不管遇到什么难题,她从来没有觉得有啥不能解决的,但唯独对于自己的女儿,愧疚的心情始终无法排解。

阎丽告诉记者,女儿中考前预考的前一天,自己到北京出差,身为刑警

的丈夫也去外地办案,女儿独自准备考试,哪知道当天下大雨,淋雨后的女儿发起高烧,结果考的成绩很不理想,直接导致女儿在中考时,放弃了南师附中的选项。尽管考出来的成绩远远高出了南师附中的录取线,但毕竟没有办法改变事实,“女儿很体谅我,但每每想到这些事情,我就觉得很惭愧,对不住女儿。”

快报记者 田雪亭  
通讯员 陈峻

## 上公交车,您得当心“三只手”! 警方破获一专在车站扒窃的5人团伙

5名扒手组成一个“神秘”团伙,从不与外界有过多的接触。令反扒的侦查员吃惊的是,每个成员都是从未见过的新面孔。他们竟开着私家车游走在各个大学城附近的公交站台,专挑大学生下手。11月8日上午,待5名扒手外出行动刚得手,南京公交警方迅速出击将5人全部擒获。

### “神秘”扒窃团伙浮出水面

今年10月份,南京公交警方对9月份以来的扒窃案件进行梳理发现,围绕在南京各个大学附近公交站台上专门针对大学生的扒窃案件明显上升。尤其是江宁、仙林、江北等偏远的大学城公交站台,更成为扒手们作案的“乐土”。他们利用大学生乘坐公交车时警惕性较低的弱点伺机作案。

随着各类情报的多方收集,一个流窜在江宁大学城各校区公交站的扒窃犯罪团伙逐渐浮出水面。让侦查人员吃惊的是,该团伙的成员几乎都是从未见过的新面孔。其成员十分固定,“外人”根本不能打入该团伙中。且他们有着不一般的作案思路,从不在市区作案,而是以私家车作交通工具到偏远地区作案,得手后立即逃离现场,机动性极强。

作案时,该团伙中负责望风的成员十分警觉,一旦发现风吹草动,立即通知其他成员离开;作案结束后团伙成员全部返回暂住地。5人都是深居简出,从不与外界过多接触,颇为神秘。面对这样一个扒窃犯罪团伙,侦查人员还是克服种种困难,通过

近半个月的侦查终于摸清了几名犯罪嫌疑人的暂住地及活动规律。

### 清晨追捕,5名嫌犯全部落网

11月8日凌晨5时许,公交警方4个侦查小组悄悄地潜伏到嫌疑人暂住地周边的预定守候点。一个小时后,5名犯罪嫌疑人溜出暂住地开始“侦查”,开着私家车先在市区内绕了两圈,确认安全后全速驶往江宁大学城。

上午7点半至8点半,是大学生乘公交车进城的高峰期,该扒窃团伙其中1人负责开车在站台周边望风,其余4人下车后开始在站台上疯狂作案。各侦查小组按预定方案轮流开车经过站台进行侦查。

8点50分左右,就在5名犯罪嫌疑人“满载而归”准备坐私家车离开现场时,形成包围之势的4个侦查小组火速出击控制住车辆,将5名犯罪嫌疑人全部抓获。以王某为首的扒窃犯罪团伙被警方摧毁,当场共缴获赃款3200余元,涉案手机9部,匕首4把。

经初审,犯罪嫌疑人王某等5人对扒窃犯罪事实供认不讳。该团伙自今年10月份结伙以来,一直在江宁大学城周边进行扒窃犯罪活动。他们知道市区“风声”很紧,所以专门挑选偏远地区下手。虽然有着较强的反侦查能力,但在团伙中负责望风的王某审讯中还是感叹道:“这段时间我就感觉不对,但怎么也没想到你们对我们的行踪掌握得这么清楚。”

目前,5名犯罪嫌疑人已全部被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

通讯员 交治宣 快报记者 李彦

中华医学会第十次  
全国整形外科学术会议

## 专家连线

### 明星眼睛不一定适合自己

南京读者:  
你好,我眼睛小,想做滨崎步的眼睛,可以吗?

施尔美整形医院徐新鹤主任:  
你好,滨崎步的眼睛确实很适合东方人的审美观,但整形讲究的是整体和谐美,需要与每个人的五官相协调。像你一样想按自己偶像模样整形的人很多,但整形是一项严谨的手术,必须看你的面部基础是否与该艺人相近,我们要综合考虑您眼睛变大后双眼的间距,与眉、鼻、嘴的距离,以及大小是否搭配等众多因素。

### 眼袋成因多,祛除需手术

南京读者:  
医生,请问眼袋是怎么形成的?现在每天照镜子都嫌眼袋烦!

施尔美整形医院陈超主任:  
眼袋的成因主要有两方面因素:一,人体随着年龄增长,皮肤、皮下组织、肌肉及其相关结构发生衰退,使皮肤变薄、弹性降低、松弛,而脂肪积累增大,并向松弛的眶膈皮肤突出即呈现眼袋变化。二,先天性遗传因素所致眼轮匝肌肥厚,皮肤外呈现轮状突起,特别在微笑时常见。此外,因劳累、睡眠欠佳、夜生活过度及全身性或慢性疾病易诱致或加速眼袋出现,甚至于眶周呈现黑眼圈等,应通过手术祛除。

### 丰颧可让颧部饱满

宜兴读者:  
我的额头有点窄,就是太阳穴那里,我想问问是不是有这样的手术可以改善?

施尔美整形医院宋茂启主任:  
从面部美容角度看,天庭饱满给人以力量充足,可信赖的感觉。针对额头比较窄的问题,现在医学上建议采用颧部填充的方式来解决。颧部填充有多种手术方法,主要有硅胶片充填、膨体充填、自体脂肪颗粒注入、玻尿酸注射填充等。手术安全快捷、效果明显。

咨询热线:025-84488400

唯一  
江苏施尔美整形医院

## 1-7折,国美江东门、上元大街店清仓甩卖

国美电器江东门店、上元大街店本周末开展换季清仓,全场家电低价甩卖,最低1折起。江东门店、上元大街店全部商品包括彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫、3C数码、小家电等悉数参与甩卖,一件不留。

### 江东门店、上元大街店年底大清仓

素有南京国美河西、江宁“旗舰店王”之称的国美电器江东门店、上元大街店,本周六开始(11月13日-15日),开展为期3天的换季清仓甩卖。两店合力献出资源,礼遇消费者,全场家电1-7折甩卖。

据悉,在13日-15日甩卖

活动期内,国美江东门店、上元大街店全场办公用品7折起、摩托罗拉一款手机仅199元、32英寸液晶电视一款“以旧换新”价仅需1998元……

同时为了保证清仓让利实实在在落到消费者身上,两店均严格杜绝厂家回购以及国美员工内部购买,两店表示会以真正的清仓、真正的让利,在岁末发起换季清仓最大规模的“抢购”风暴。

### 高清晰、3G节、冰洗节实惠上演“三重奏”

南京国美近期同时启动三大商品节,分别为“全国高清晰

电视节”、“江苏首届3G手机节”、“冰箱、洗衣机推广月”,三大节日合力在南京市场为消费者献上数万件品质家电和数码精品,包括高清液晶、3G手机、冰箱、洗衣机在内的数百个家电品牌联合参与到国美的活动中来。

据悉,国美“全国高清晰电视节”自启动以来,市场反应强烈。南京国美已于上周末追加一批高清晰电视资源,数量高达3万台,整体降幅突破30%。

在“江苏首届3G手机节”上,包括iPhone、诺基亚N97mini在内的3G精品手机将抢“鲜”在国美上架,国美也会联合中国移动推出专项服务,以飨消费者。